

## 医学院 2003 年大事记

3 月 7 日医学院召开首届教职工暨工会会员代表大会第三次会议。医学院党委书记、常务副院长任光圆同志致开幕词，吕世亭院长作《认清形势，迎接挑战，与时俱进，开拓进取，为实现我院的跨越式发展而努力奋斗》的工作报告；朱关贤主席作了医学院分工会 2002 年工作报告；夏国园副院长作了关于推进教学、科研工作若干意见说明；王建华副书记作了关于调整分配方案的实施意见的说明。

3 月 24 日，学校经研究决定聘任俞爱月同志为医学院教学科科长。学校党委组织部经研究决定聘任王水英同志为人事处人才交流中心副主任。

3 月 26 日，经医学院党委研究决定聘任周瑾同志为护理系主任。

我院夏国园副教授、副主任医师主持的《速溶胃肠超声助显剂的临床应用研究》获市科学进步三等奖、校 2003 年科技进步二等奖。

3 月 26 日医学院在南山校区二楼报告厅举行了“十六大精神主题教育活动”启动仪式。党委副书记王建华作了十六大精神主题教育动员报告。

3 月 29 日医学院第二次团员、学生代表大会在南山校区隆重举行。本次“双代会”有 87 名团员代表、79 名学生代表、25 名列席代表及若干特邀代表参加。校团委书记陈军土、医学院党委副书记王建华，医学院副院长朱关贤等领导出席大会。应锋同志作了题为《与时俱进，务实创新，努力开创我院共青团工作新局面》的院一届团委工作报告，吴黎莉同学作了题为《敬业乐群，奋发进取，推动我院学生会工作跃上新台阶》的院一届学生会工作报告。

我院临床医学系副主任医师马玉富主持的《影像诊断学阅片及报告多媒体教学及考核系统的开发》、俞爱月主持的《低学历层次医学生学习、恋爱、就业心理研究》，通过专家鉴定，分别达到国内先进和国内领先的水平。另外，有苏巧荣、倪水花分别主持的三个科研项目结题。

4月15日下午医学院召开全体工作人员和附属医院科主任以上干部参加的会议。会上学校党委宣读了绍学院[2003]6号文件，聘任金京顺教授为医学院副院长；免去朱关贤同志医学院副院长职务。

由卫生部教材办公室组织的全国高等职业技术教育“文化基础课、医学基础课社区医学专业教材主编人会议”于4月16日—19日在山东淄博市召开。我院任光圆、刘文庆分别任《全科医学概论》和《人体解剖学》主编。

认真贯彻市、校防控“非典”会议精神，严格执行市校防控“非典”工作制度。我院成立“非典”防治工作领导小组，由任光圆书记任组长，王建华、周武强、金京顺副院长任副组长，各系部、科室负责人为成员。下设领导小组办公室，由王建华（兼），朱关贤、金列华任副主任，各系部、科室负责人为成员。领导小组直接统一领导我院“非典”防控、防治工作，负责落实学校的各项防控措施和防治工作预案，制定并实施本院的防治预案，协调解决有关问题。为加强附属医院“非典”防治工作的领导力度，更好的落实工作责任，附属医院按卫生局要求单独成立了由医院院长任组长的领导小组及工作办公室。

4月23号下午，我院代表队参加了由校团委组织的校“五四”接力赛，并荣获亚军。

绍兴市卫生局、绍兴市护理学会组织的评选市级优秀护士、市级先进护士活动，近日发文公布，

我院护士吕巧英榜上有名，被命名为市级优秀护士。

5月7日下午，院党委理论学习中心组召开学习会，学习郑培民先进事迹。院党委副书记王建华同志主持了会议，金京顺、胡学建、朱小芳、俞爱月、范连梅、金列华、温多红等七位同志作了中心发言，院党委书记任光圆同志作了总结性讲话。

影像002班的袁娅娅、医仪001班的陈丽枝获省政府一等奖学金；护理013班的梁红英、骆浦英、尹慧珍，临床医学021班的范卫东、蒋丽萍，医学检验001班的吴珍荣获省政府二等奖学金。

在开展纪念“五·一二”国际护士节期间，我院护理系组织了01、02级护生380余名和护理系教师、附属医院护士50余名，参加了由中华护理学会、现代护理报社和华北制药集团有限责任公司联合主办的全国首届“华药万迅杯”医护知识大赛，荣获优秀组织奖，获得了荣誉证书和奖杯。

我院教师张建华、习正在校第一届教师多媒体制作大赛上获二等奖，马玉富、王欣教师获优胜奖。

由刘丽华副教授主持的《淋巴细胞趋化因子反义寡核苷酸对实验性肾炎的影响》项目被列入市2003年第三批科技计划；我院葛建荣高级讲师主持的《肾细胞周期素及其调控基因的表达和意义》项目被列入市2003年第四批科技计划。

我院《药理学》（主持人俞朝阳）和《医学影像诊断学》（主持人马玉富）被列入校重点建设课程。

7月2号上午，医学院隆重举行2003届毕业典礼。以费君清为首的学校领导班子全体成员和机关各部、处、兄弟院系负责人，市府教育局、卫生局、市属各医院以及市属各县市、卫生局、医院负责人，与医学院领导班子、教职工代表一起参加了医学院首届毕业典礼。毕业典礼由校党委委员、医学院党委书记、常务副院长任光圆主持，医学院院长吕世亭作了主题报告，市府陆鹰副秘书长、学校许学刚副院长以及教师代表葛志强、童舜华，毕业生代表吴建芬、王高燕分别讲了话。医学院首届毕业生264名（包括护理学专业153名，医学影像学专业111名），他们当中有省级优秀毕业生8名，校级优秀毕业生21名，校级优秀学生干部4名，有40名学生光荣地加入了中国共产党（占学生总数的15.15%）

7月25日—27日，医学院召开了有各系（部）正、副主任，各职能科室正、副科长，重点科研课题主持人，具有教授职称和博士学位的教师参加的教学科研工作会议。会议的主题是贯彻和落实不久前学校召开的教学工作会议精神，以及省卫生厅召开的教学卫生科技教育工作会议精神，进一步转变教育观念，明确学院定位，总结近年来的教学科研工作，肯定成绩，找出问题，落实整改措施；研究今后教学科研工作的主要思路和教学改革实施方案，加强学科建设，提升科研水平，加快医学院的建设和发展，为早日建成省级重点综合大学作出自己的努力。

中共绍兴市委、绍兴市府于8月13日发出了关于表彰绍兴市抗击非典型肺炎先进集体和先进个人的通报，共表彰先进集体53个、先进个人205名。我院防治非典领导小组副组长王建华同志获市抗击非典先进个人称号。

8月14日下午，美国华人医师协会理事、美国浙江总会副主席、美国绍兴同乡会副会长尹熙鹏博士在学校许学刚副院长、市府外侨办胡志强主任等陪同下来我院作学术交流。

我院今年秋季招生形势大好，计划招生任务圆满完成。今年共招收大专层次学生662名（较计划招生增加22名），均系第一志愿，其中招收“三校生”276名，考生成绩超出录取线40分以上；招收普高生386名，考生成绩均超过录取线。临床医学专业招收的100名学生，全部是第一志愿第一专业，其高考成绩全部跃过“三本”录取线。

医学院党委决定给刘文庆等19位同志授予优秀共产党员称号，并予以表彰。具体名单如下：

刘文庆、董梁、阮萍、李茂清、沈利民、石富娟、朱小芳、金利华、胡学建、黄丹文、徐冰、斐俊烽、马乐娟、董来华、范连梅、陈萌、蒋月琴、史丽妙、卢莲香。

由我院承办的卫生部高职高专规划教材临床医学专业的人体解剖学、生物化学和全科医学概论等三种教材的定稿会议，于9月25日至29日在绍兴召开。我院刘文庆副教授、任光圆副教授分别是人体解剖学和全科医学概论的主编，刘丽华副教授是生物化学的编者。

我院内科主任医师、内科学副教授陈龙根从教40周年。（1963年7月至2003年7月）

我院解剖组胚学教研室吴建红讲师，获校第二届“教坛新秀”称号。

9月26日，为庆祝一年一度的老人节，学校为离退休教职工组织了参观学校新貌活动，我院有36名老同志参加。他们先后参观了河西校区、

南山校区、上虞分院以及邻近的风景名胜。

10月8日，校团委发文表彰了2002学年先进团组织和优秀团干团员。医学院团委被评为“五四红旗团委”。护理021团支部、影像022团支部、护理023团支部、护理011团支部、护理012团支部被评为“先进团支部”。余红（影像011）被评为“十佳优秀团干”。23名学生被评“优秀团干”。66名学生团员被评为“优秀团员”。

10月9日上午我院在河东校区田径场举行了2003年田径运动会，全院各系（部）共有35个代表队参加了本次运动会。比赛分成女子组、男子组、趣味组三个组进行，共设100米、400米、800米、1500米、5000米、跳高、跳远、铅球、标枪等九个项目，有440多名学生参加。经过一天的激烈角逐，临床023班、临床022班、护理022班取得了前三名。

10月9号下午我院在南山校区三号楼召开了医学院“十五”规划修订座谈会。各系部主任、职能科室负责人参加了会议。院党委书记、常务副院长任光圆同志主持了会议。吕世亭院长出席会议并讲了话。会上与会人员就学生规模、办学特色、学科建设、专业设置、附属医院发展等问题展开了热烈的讨论。

医学院基础部宋跃华副教授荣获浙江省卫生系统抗击“非典”先进工作者称号。（浙江省卫生厅2003年9月）

医学院团委被共青团浙江省委评定为防治非典型肺炎工作省级先进团组织。（2003年7月7日）。

《中国卫生工程学》信息版编辑部于2003年10月16日发出聘书，聘任我院副院长夏国园主医师为《中国卫生工程学》信息版执行副主编。

10月23日，为积极响应学校党委发出的《关于兴起学习贯彻“三个代表”重要思想新高潮的通知》我院党委结合本院实际情况，制定了关于兴起学习贯彻“三个代表”重要思想新高潮实施方案，要求教职员工通过学习贯彻“三个代表”重要思想；努力提高自己的马克思主义理论素养；牢固树立“立党为公、执政为民”的思想；切实增强坚持“二个务必”的自觉性；努力促进实际工作，做到发展要有新思路，改革要有新突破，各项工作要有新举措，与时俱进的做好各项工作。

全国高等医学院校医学检验学会会议于2003年10月28日至30日在福建医科大学举行。我院医疗技术系医学检验教研室已加入了全国高等医学院校医检验学会，成为该学会的团体会员。

10月29日下午，我院新组建的男子篮球队在参加校篮球比赛中喜获第三名。

11月9日，我院护理系036班的黄晓玲同学以选拔赛学校第一名的成绩代表绍兴文理学院参加了在宁波万里学院举行的浙江省全国CCTV杯大学生英语演讲比赛，获得了省优秀奖。

11月15日，我院召开了杭州地区教学实习基地建设恳谈会，会议在南山校区6号楼3楼会议室举行。常务副院长、党委书记任光圆，副院长夏国园，护理系主任周瑾，临床医学系副主任马玉富及负责实习和就业工作的有关职能科室负责人出席，副院长金京顺主持会议。来宾对我院学生的实习和就业提出了一些建设性的建议和意见。

经浙江省高校教师高级专业技术职务任职资格评审委员会2003年11月16日评审通过，我院夏国园获教授任职资格，夏云、谈荣梅、孙继铭、

陈三妹、葛建荣获副教授任职资格。

12月1日绍兴市科学技术局发出绍科发[2003]50号文件，公布了获得2003年绍兴市科技进步奖的科研项目。我院俞爱月副教授主持“低学历层次学生学习、恋爱、就业心理研究”的项目，获得了绍兴市科学技术进步奖三等奖。

绍兴文理学院第九届田径运动会，于12月12日，在南山校区新建成的田径场隆重举行。我院代表队由22名女运动员和17名男运动员组成，医学院党委副书记王建华同志为领队、学生科王凯老师任教练。比赛结果，我院医学影像专业021班的陈高松和医学影像专业022班的周丹红，分获男子400米跑和女子800米跑两块金牌。同时，医学院代表队获得甲组第四名并获精神文明奖。

济宁市社会科学优秀成果奖评选委员会2003年12月发出072号证书，我院教授张金萍主持的《指标观察—描述讨论法在组织学实验教学中的应用》，被评为第十三次济宁市社会科学优秀成果三等奖。

学校发文表彰2003年度先进集体和个人，我院20名教师获优秀教师称号，16名职工获先进工作者称号。校优秀教师（20名）：宋跃华 周瑾 陈三妹 俞爱月 石富娟 朱小芳 俞亚萍 黄丹文 胡学建 陈伟宁 王欣 隋玉军 潘宏武 孙纪铭 周颖 陈菊仙 董来华 夏瑞明 傅建军 陈小萍。校先进工作者（15名）：任光圆 夏国圆 沈澄 陈萌 邹文娟 杨国军 金友良 李伟兰 史丽妙 谢爱凤 王玉兰 周庆珍 黄艳 蒋月琴 金列华。

我院团委书记应锋同志被评为2003年度市优秀团干部称号。

我院王建华同志被评为校2003年度校治保先进工作者称号。